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Hivatalos közlemény.
6-4 ’ sz. Léva város tanácsa.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a városi tu­

lajdont képező s a piacztéren levő pecsenye 
sütő-boltok, pék áruló és húsvágó helyiségek 
valamint a Vaiger-féle kert is folyó 1896. 
évi deezember hó 28-án délelőtti 9 órakor 
a városház tanácstermében megtartandó nyil­
vános árverés utján egyévre újból haszon­
bérbe fognak adatni.

A feltételek a városi számvevői irodá­
ban bármely napon hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Miről az árverezni szándékozók ezen 
hirdetmény közzétételével értesittetnek.

Kelt Léván, 1696. évi decz. hó 18-án. 
^zCá.riáss3r Ist-vá-zx, 

polgármester.

A béke ünnepe.
Csak néhány nap választel még ben­

nünket szent, karácsonytól, a béke és 
szeretet magasztos ünnepétől. Csak né­
hány éj niég, és teljesedésbe megy az 
emberiség nagy óhajtása, melyet az 
egyház az adventi misék e rövid kezdő' 
szavaiban fejez ki oly találóan : Horate 
coeli! Egek harmatozzatok.

Béke és szeretet, mily kedves hang 
a fülnek, mily édes és megnyugtató 
tudata a szívnek van e fogalmakban ki­
fejezve. De talán e szónak. béke sohasem 
volt nagyobb jelentősége, mint éppen 
napjainkban. Midőn érezzük, hogy ez 
az a rálátni, ami után leginkább vágyunk 
ez az, ami mindnyájunknak legjobban 
hiányzik. Mert a küzdelem, melyet ma 
vívunk, nem a józan önfentarlás küz­
delme, nem az eszmék nyugodt harcza 
többé, hanem ádáz tusa, melyben rokon 
kar. rokon kar ellen feszül, testvér 
testvér ellen agyarkodik. hogy egymást 
elnyomja, letiporja. Mennyivel inkább 
sóhajthatunk fel, tehát most az éghez: 
Karate coel i!

Igen, harmatozzák az egek a földnek 

az igazságot, a szeretetet, de főkép a 
békét, hogy legalább e nehány szent 
nap alatt legyen vége minden vissza­
vonásnak; politikában, közéletben fe­
ledve legyen minden ellentét, s a ka­
rácsonyi szent ünnepek magasztos han­
gulatában olvadjon fel minden kebel: 
Rorate coeli!

Mert a karácsonyi ünnep valóban al­
kalmas arra, hogy az egész emberisé­
get, — ifjút és öreget, szegényt és gaz­
dagot egyaránt. — szent érzelemmel 
töltsön el. A most születendő Jézus 
az egész emberi nemért jött a világra, 
amint kitűnt ez mindjárt születésekor, 
midőn a jászolba helyezett bölcsőjénél 
a gazdag ajándékokat hozó három bölcs 
király és az angyalok által értesitett 
jámbor pásztorok egyaránt megjelentek 
az isteni kisded imádására.

Dicsőség menyben az Istennek, békesség 
földön a jóakarata embereknek, — e sza­
vakkal kihirdeti :k az ég angyalai Betle­
hemben Krisztus születését. A jóakarat 
tehát a zsinórmérték, mely nélkül a 
karácsony szent örömében nem része­
sülhetünk. Igen le kell vetkeznünk min­
den rossz indulatot, mert csak ártatlan 
szív érezhet tiszta örömet. Innen van, 
hogy a karácsony első sorban az ártat­
lan gyermekek ünnepe.

Ki ne emlékeznék vissza édesen a 
gyermekévek karácsony estéire?! Mily 
epedve várják ez estét a gyermekek, 
mily megható ünnepélye az a család­
nak ! Mintha maga a természet is ün­
nepi köntösbe öltözött volna, minden 
oly csendes, méltóságteljes odakünn. 
Bent a házban a teritett asztal körül 
szorongva, lélekzet-visszafojtva várják a 
kicsinyek az angyal csengetését, mely­
lyel tudtul adja, hogy a kis Jézus már 
ott járt a túlsó szobában, elhozva min­
denkinek érdemlett karácsonyi ajándé­
kát. A pásztorokat utánzó fiuk karácsonyi 
énekei, a betlehem-j árás, az éjféli misére 
való készülődés közt telik el a kará­

csony-est, oly édes békével töltve el 
az egész házat, mintha csak előizét érez- 
nők azon mennyei boldogságnak, melyet 
az Istent színről-szinre látó igazak él­
veznek a túlvilágon.

Vajha e most megújuló szent örömök 
még maradandóbb nyomokat hagynának 
vissza sziveinkben, mint egyébkor! Bár 
távoznék lelkűnkből minden rossz indu­
lat s töltené be azt a béke s legtisz­
tább szeretet! így ülnök meg legszeb­
ben s Istennek tetsző módon a kará­
csonyi szent ünnepeket. Ezért imád­
kozunk, midőn addig is naponként, a 
hajnali mise kezdetén felharsan ajkain­
kon a magasztos ének:

Harmatozzatok égi magasok! Téged 
vár epedve az emberek lelke! Jöjj el 
édes Üdvözítőnk!

Gazdasági tanszék a tanító­
képző-intézetben.

Ha az iskolák a maguk eszmei 
magaslatán általában az önzetlen bol- 
bogulás melegágyai, ha a közfelvilágo­
sodás révén a közboldogulásnak ter­
jesztői : úgy közülük egynél sem oly 
fontos a kérdés, hogy miként felel meg 
czéljának, mint a mindennapos elemi 
iskolánál. Kitetszik ennek fontossága 
abból a statisztikai adatokból, hogy a 
nemzet testének vagy 98 százaléka 
még a legműveltebb államukban is 
megelégszik azzal az iskolai ismerettel, 
mit itt oltottak beléje.

Az elemi iskolák, az egyetemes, 
az egy nap sem nélkülözhető ismere­
tek eme ősforrásai, az államhatalom 
részéről ez ideig csak a tanügyi mi­
nisztérium részéről gondoztattak. Újab­
ban mintha frissítő szél lengene félé­
jük a kormányzat egyéb téréiről is.

így a mezőgazdasági mozgalmak 
fellendülése, különösen a múlt év jun. 

havában tartott III. mezőgazdasági 
kongressus ez irányú felszólalása óta 
a földmivelési miniszter mindjobban 
kiterjeszti figyelmét a népiskolai inté­
zetekre s azokban oly ismeretek ter­
jesztését támogatja s kezdeményezi, 
melyek a mezőgazdaságra, mint a ma­
gyar nép legfontosabb foglalkozására 
vannak hivatva jótékonyan hatni.

A mozgalom eredménye, hogy a 
tanügyi minisztériumban is mindjobban 
figyelembe veszik a népiskolák ügyét, 
illetőleg a földmivelés érdekeit. A minisz­
ter elfogadott egy tervezetet, mely 
szerint minden oly községben amely­
nek lakosai túlnyomó részben földmi- 
veléssel foglalkoznak s melyben leg­
alább 3 tanítóval biró elemi népiskola 
van; a község köteles gazdasági irányú 
ismétlő iskolát felállítani. Ebben a 12-15 
éves ismétlő fiutankötelesek heti 5 órán 
át. oktattatni fognak a gazdaságtani 
alapismeretekre egy, e végből szerkesz­
tendő olvasókönyv alapján, amellett, 
hogy a nemzeti irányú népnevelés esz­
ményének szolgálatában a hazai föld­
rajz és történelem, a polgári jogok és 
kötelességek is bővebben taníttatnak, 
mint szintén a számtan. Kilátásba 
helyeztetett az is, hogy az elavult 
1868-iki népiskolai törvény revíziójánál 
is ezen érdekek kellő figyelembe fog­
nak vétetni.

A kis birtokokon gazdálkodó kis 
gazdák istápolásának nemes versenyét 
kell e tényekben látnunk, mert a föld­
műves gyermekek szakirányú nevelése 
a legbiztosabb mód a gazdasági válsá­
gok által lenyomott kis gazdák talpra- 
állitására.

Hogy azonban e szakszerű tanitás 
biztosittassék, a tanítók gazdasági ki­
képzésére különös gondot kíván a két 
miniszter fordítani. E végből a taní­
tóképzőkben a gazdaságtant, az eddigi­
nél kiterjedtebb mértékben kívánják 
taníttatni, mert a mezőgazdasági isme-

TÁ R C Z A.
Karácsonykor.*)

Itt vagy karácsony, örömdús ünnepünk! 
Mily édes élvet szerez e nap nekünk, 
Lelkünk megújul, szivünk újra érez.
S hálából ekként sóhajt fel az Éghez: 
„Dicsőség légyen mennyben az Istennek, 
Békesség földön a jó embereknek !u

Angyalok zengek ezt a szép éneket, 
Midőn e napon Jézus megszületett;
L 'le valónak jámbor pásztor népek, 
A'/. t)t imádta tovább Így zengének: 
„Dicsőség légyen mennyben az Istennek, 
B- i.esség földön a jó embereknek!‘‘

-1 kicsiny jászolt barmok állják körül, — 
A zegény állat nem tudja, mért örül, — 
Ámde meghatja őt is ég csodája
8 a benne nyugvót némán ő is áldja : 
„Dicsőség légyen mennyben az Istennek, 
Békesség földön a jó embereknek!11

Légyen dicsőség, hála és dicséret 
Édes kis Jézus e napon Te néked, 
Ali leszálltál hozzánk ma a földre, 
ILigy megvigasztalj belénk reményt öntve. 
„Dicsőség légyen mennyben az Istennek, 
Békesség földön a jó emberekvek !u

Légyen oh béke legalább e napon,
■A földön úgyis csak küzdelem vagyon,
8 ha a viszálynak úgysem lehet vége,

*) Mutatvány szerzőnek „Költemények" ez vers- 
^tétiből. Ára 1 korona.

Legalább m os t a n legyen egy kis béke. 
„Dicsőség légyen mennyben az Istennek, 
Békesség földön a jó embereknek'.11

Jöjj cl hozzám is én édes Jézusom, 
Kicsiny szobámba, a hol én lakozom, 
Szívből fogadlak, megosztom mindenem’, 
Mert tudom vigaszt Te adhatsz csak nekem. 
„Dicsőség légyen mennyben az Istennek, 
Békesség földön a jó embereknek 

Fludorovics Zsfmond.

Mit csináljunk karácsony előestéjén?
Karácsony előestéjéhez fűződnek a leg­

kedvesebb gyermekkori emlékek ; heteken 
keresztül várakoztunk reá, édes remények­
kel eltelve, hiszen akkor kellett megjönnie, 
becses ajándékaival, a „Kis Jézus" nak !

Gyermekkorunk eseményeire csak ho­
mályos sejtelemmel bírunk visszaemlékezni; 
az idő gy őrs folyásával magával ragadja 
azokat a feledékenység örvényébe. Ezen .zent 
estéről azonban egy-egy kedves kép — mely 
akkor különösen megragadta szivünket — 
mégis csak feltárul lelki szemeink előtt, ha 
az emlékezet szárnyain visszaszáilunk ártat­
lan gyermekkorunk boldog idejébe !

Mily figyelmesen csüngtünk édes jó 
anyánk ajikán, midőn a kis Jézusról, a ka­
rácsonyi rngyalról, mesélt szép dolgokat, 
midőn arról regéit, hogy most a kis Jézus 
dicső angyalaival körüljár, megfigyeli a gyer­
mekeket: vájjon jól viselik-e magukat, en- 
gedelmeskeduek-e, imádkoznak-e szépen s 
hogy mindettől teszi függővé a karácsonyfát

Mai számunkhoz egy féliv melléklet van csatolva.

aranyos-ezüstös dióival, egyéb csecsebecséi­
vel ? S ha már sokat, ha minden egyebet 
is elfelejtettünk gyermekkori életünkből, arra 
bizony ára emlékszünk, ha e napon a kis Jézus 
meghozta azon tárgyat, mely után küönöscn 
kívánkoztunk és igy legforróbb vágyunk nyert 
kielégítést.

Boldog idők, boldog órák !
A keresztény szeretet minden időben 

felhasználta ezen estét, hogy a jótékonyság 
melegével örömre gerjeszsze azon sziveket 
is, melyek egyébként az élet küzdelmeiben, 
szenvedéseiben többnyire csak ridegséget, 
hidegséget tapasztalnak. Jól van ez így, hadd 
örüljön akkor minden lélek, midőn a béke, 
az üdvösség angyala jön a földre! E en 
este kiválóan alkalmas arra, hogy nemesebb 
érzéseket keltsünk oly szivekben is, melyek 
különben kevésbé fogékonyak azokra !

Városokban, különösen apácza-iskolák- 
bán, vallásos színdarabokat,úgynevezett betle 
berni pásztorjátékokat adnak elő a vallásos 
liangu'at rmelésére és azokban ugy az ifjak, 
mint az öregek egyaránt gyönyörködnek. 
Magyarországon hajdan nagyon divatban 
voltak e pásztorjátékok ; vallásos irodalmunk 
rendelkezett is belőlük fölösen, mire számos 
főnmaradt foszlányaikból joggal következ­
tetünk. Magyarországon ilyekre nagyobb 
szükség volna, mint bárhol, mert mináluuk 
az éjféli mise fejezi be a szent estét, melyet 
igen sok országban nem tartanak meg. E 
misén részt akar venni a község aptaja- 
nagyja, e addig is az időt nagyobbrészt nem 
vallásos szórakozással, hanem mulatozással 
szokták eltölteni. Ilyenkor iskolai ünnepély

rendezésével, azon ily pásztorjáték elöadá 
sával kellemes szórakozást lehetne nyújtani 
a közönségnek és azt emelkedett hangulat­
ban tartani az éjféli miséig.

Egyáltalán azt tapasztaljuk, hogy váro­
sokban sokkal inkább gyakorolják ez estén 
a jótékonyság, a keresztény szeretet csele­
kedeteit, mint falvakon; igaz ugyan, hogy 
azokban nagyobb a szegénység, többen van­
nak, kik gyámolitásra szorulnak ; de azért 
falun is akadnak olyanok, kik szegénység­
ben éluek, kik a kis Jézus jótéteményeire 
érdemesek. Vallás-erkö’csi szempontból is 
kívánatos volna ezen estét valamiképen ün­
nepélyessé tenni ; alkalmas helyiségül az is­
kola kínálkozik, hol megfelelő karácsonyfa 
felállítása, egy-két vers elszava'ása által sok 
jót lehet elérni.

Egyes jó lelkek áldozat-készségét kellene 
venni, a legszegényebb, vagy jó viseletű, 
szorgalmas gyermekeket a kis Jézus kará­
csonyi ajándékaiban részesíteni ; az ily ün­
nepély maradandó hatással szokott lenni az 
ifjú szivekre és sok jó elhatározásnak forrása.

Ti. T.

Karácsonyilegátus.

Nagy diák volt már Kis Peter, mikor 
Budapestről először ment légáczióba Bara­
nyába Mint afféle nagy reményű fiatal em­
ber, még látogató-jegyeket is csináltatott, 
melyekre azt nyomtatta szép metszett he­
tükkel : „Kis Peter, másodéves philosophus 
és legátus-jelölt.*

Igen is philosophus; mei t tudni való



retek terjesztése körül — ismét helye­
sen — a népiskolák révén a néptanítók 
szerepét kétségen felül állónak tekin­
tik. Szükséges tehát, hogy a tanítóje­
löltek már a tanítóképző intézetekben 
alaposabb és behatóbb tájékozást sze­
rezzenek a mezőgazdasági s rokon is­
meretek terén. E őzéiből már az 189Ö. 
évi állami költségvetésbe négy állami 
képzőben a felállítandó gazdasági tan­
székek költségeire a földmivelési mi­
niszter a maga tárezája terhére nagyobb 
összeget vett fel, amellett, hogy nehány 
alkalmas fekvésű városban levő fele­
kezeti tanítóképző és papnevelő inté­
zet ugyanily irányú segélyezését is ki­
eszközölte.

Az elmondottakkal kapcsolatban 
örömmel adunk hirt arról, hogy remé­
nyünk van arra, miszerint a városunk­
ban levő állami tanítóképző is a közel 
jövőben ily gazdasági tanszékkel fog 
elláttatni, vidékünk, s általában me­
gyénk gazdasági ügyeinek fejlődése 
javára.

Ugyanis a „Barsmegyei gazdasági 
egyesület14 az iránt fordul a földmive­
lési minisztériumhoz, hogy az itt levő 
állami tanitóképezdénél, leendő népta­
nítóink alapos gazdasági kiképzése czél- 
jából egy kizárólag gazdasági készültségit 
szaktanárral betöltendő gazdasági tanszé­
ket kreáljon.

A földmivelési minisztérium a maga 
részéről kilátásba helyezte, hogy ameny- 
nyiben a kultuszminisztérium helyes­
nek Ítéli a lévai képezdénél egy gazda­
sági tanszék felállítását, ő a tanerő 
díjazásáról kész gondoskodni.

Most az ügy ott van, hogy az in­
tézet tanári kara felhivatott a saját mi­
nisztériuma által véleményt mondani 
arról, mennyiben kívánatos és lehetsé- 
gen náluk a jelzett állás szervezése.

Az intézet tanári kara a nemzet­
gazdasági fontosságú ügyet úgy ilyen, 
mint megyei szempontból lelkesedéssel 
vette tárgyalás alá. Véleményét nem 
volt nehéz a dologról megalkotni, mi­
vel ő maga volt az, ki nyolcz év előtt 
ugyanilyen tárgyú és tartalmú kéréssel 
fordult minisztériumához.

Epén ezek az akkor sikerre nem 
vezetett mozgalom reminiscenciái szó­
laltatták meg ezúttal is a tanári testü­
letet oly irányban, hogy a gazdasági 
egyesület által kért tanerő is csak úgy 
fog fontos hivatásának megfelelni, ha 
nem pusztán előadó tanára lesz e tárgy­
nak. de belehelyeztetik egy a mi kis­
gazdáink viszonyait példázó * 2 —l telek

dolog, hogy a fővárosi tanulók már a gim­
názium VÍI-ik osztályában (philosophusok" 
voltak (legalább annak tartották magukat), 
a mennyiben a tudományokban gazdag pro- 
feszszoruk tanóráin philosophiát is — hall­
gattak.

Kis Péter tehát abban az időben '■ ár 
teljesen „érett" volt, ha nem is a vizsgára, 
legalább a mattyi légáczióra és igy joggal 
nyomathattanévjegyére, hogy „légátus-jelölt."

Mikor ezt a „kondicziót“ elválasztá, 
akkor még nem tudta, hogy az a kis ormány­
vidéki falucska, ott a hegyek és erdőségek 
közepette, úgy el van dugva minden jámbor 
halandó szeme elöl, hogy legalább is egy 
napi járó földet kell megtenni az utasnak, 
inig a legközelebbi vasúti állomástól elver- 
gődhetik a falu határáig. Csak akkor bámult 
nagyot, mikor a szelidlelkü igazgató felvilá­
gosította a helyzet szignaturájáról. De azért 
nem riad vissza, sőt erős lélekkel indult el 
apostoli útjára.

Zimankós deczemberi reggel volt, mikor 
megérkezett Terentásra a vonaton; innen 
már gyalog kellett tovább utaznia Siklói felé. 
De hát hol van még Terentáshoz Sikk’s, ehez 
meg Matty falu ! Bizony sokat és nagyokat 
kell lépni az embernek, míg áthalad azon 
a rengeteg erdőségen, mely Terentás és 
Siklós között fekszik, hozzá még téli időben, 
mikor a szakadó hó úgy eltemeti a gyalog­
ösvényt, hogy ismeretlen ember el nem iga­
zodik rajta.

Ped.g a karácsonyi ünnepek nem vá­
ratnak ám magukra, és igy a légátusnak 
mennie kell, ha csak azt nem akarja, hogy 
ünnepek után érkezzék meg a falujába — 
rekvirálni.

Nagyot sóhajtott hát Kis Péter és meg­
indult az erdőségnek. Hosszú bolyongás után 

gazdaságba, melynek a megváltozott, 
modern gazdasági viszonyok szerint 
történendő „minta-vezetése11 által tanít­
hatja ki a leendő tanítókat arra, hogyan 
kell a kis gazdának gazdálkodnia,hogy 
a barázdájában csakugyan aranykalá­
szok teremjenek.

Mert az elmélet mindig csak elmé­
let marad, bárki ajkáról zengjen is az. 
Csak a gyakorlat tesz mesterré. Két­
szeresen igaz ez a közmondás tíz olyan 
ismeretek elsajátításánál, melyek kivi­
telükben mindig csak gyakorlati ter­
mészetűek maradnak.

Magunk részéről is ily értelemben 
kívánunk sikert a nagy fontosságú ügy­
höz, melynek révén azt is óhajtjuk, 
hogy midőn a fejtegetett ügy által a 
kultuszminisztérium figyelme a váro­
sunkban elhelyezett állami képezdére 
tereltetett; adja az meg ennek a rnisz- 
sziót teljesítő intézetnek azokat a tovább­
fejlesztő feltételeket is, melyek még ott 
szakadtak meg, mikor 26 év előtt egy 
intézeti czélra kevésbbé alkalmas épü­
letbe és épületre helyeztetett el a 4 
vármegyének tanitókat. nevelő intézet.

Ha a negyedszázados fának ez a 
frisebb hajtása a gazdasági viszonyok 
fellendülésére fontos érdek által terem­
tetik meg, bizonyára viszont az lesz a 
legerősebb záloga annak, hogy a mi 
kis gazdáink szakszerű értelmi palléro­
zásához képezdénk teljes szellemi ere­
jével járuland.

Korunk főhibái.
(Folytatás.)

A korrupczió, mely napjainkban annyira 
általános, igen természetes magyarázatát ta­
lálja korunknak egy nem kevésbbé általá­
nos nagy hibájában: a hitközönyben, vagy 
jobban a modern hitetlenségben Ha végig­
tekintünk társadalmunk osztályain, szomo­
rúan tapasztaljuk, hogy az emberek nem 
keresik többé zilált viszonyaik közt vigasz­
talásukat a vallásban, nem lelkesíti őket erős 
küzdelemre a bit mulasztja. Még pórnépünk 
is, mely legtovább megőrző vallásosságát, 
kezd az igaz útról letérni és a népbolon- 
ditók által könnyen hagyja magát tévútra 
vezettetni. A műveltebbek pedig éppen a 
felvilágosodás sinecurájának tartják, hogy 
minden a vallásra vonatkozó dolgot semmibe 
vegyenek, a fölött mosolyogjanak. Hányán 
vannak napjainkban, kik kicsinyléssel hall­
gatnak minden a vallásra vonatkozó beszé­
det, kik száműzték köblökből a hi'et s kik­
nek lelke üres lett, mint a hajlék, melynek 

annyira belekeveredett a sűrűségbe, hogy 
nem bírta magát tájékozni. Már attól félt, 
hogy itt reked. No hiszen, az kellene még 
csak, hogy itt ünnepelje n eg a Krisztus 
születését!

Már egészen beesteledett, mikor a tá­
vol sötét ködön át gyeityaféuyt pillantott 
meg, mely a faluvégi házak ablakainak egyi­
kén tört keresztül. Megkettőzteté lépteit s 
fél óra múlva elérte az utcza sarkát. Egy­
szerre csak sötét, félelmes alak toppant eléje. 
Kis Péter azonban nem ijedt un g a maga 
árnyékától.

— Ki vagy ? — kiáltá merészen.
A megszólított nem felelt, mivelhogy 

nem tudott azon a nyelven beszélni. Egy 
gubába burkolódzott öreg ember válaszolt 
helyette.

— Az én szamaram ez, kérem á’tojan, 
a kit a legátus urunk tiszteletére vezettem 
ki a faluvégre.

Kis Péter nagyot bámult.
— Alégátus urunk tiszteletére, — kérdő 

meggyűlt ábrázattal.
— Úgy bi’on ! — folytatá a töpörödött 

emberke, — mivelhogy en vagyok a mattyi 
kálvinista egyház dékánja.

— Hát az'án mit akar kelmed a sza­
marával ?

A harangozó egyet rándott a vállán, 
aztán kicsinylöleg végig mérte szemeivel a 
„jövevényt," a ki még azt sem tudja, hogy 
miért szokás kivezetni a szamarat alégátus 
elé karácsony estéjén.

— Hát biz’ én, — bökte oda foghegy­
ről, — Isteu lovát akarnék belőle csinálni 
és a légátus urunkat feltüntetni a hátára.

Kis Péter majd hanyatt esett ijedtében.
— Mit ? 1 — kiáltá húzódva, — a sza­

már hátára engem ? . . . 

meghalt gondos asszonya; hideg, mint az 
üres fészek, melyből kirepült az anyamadár, 
sötét és elhagyatott, mint a magánosán álló, 
szélvésztől megtépett pusztai Jak. M ve lesz 
az olyan társadalom, melynek zömét ily ta­
gok képezik ! i

S ami a legszomoiubb, e hitetlenség 
fejlődése még nem juto't megállapodásra, 
még folytonosan terjed. Mert a hitetlen nem 
elégszik meg azzal, hogy maga ellensége a 
a hitnek, de folytonosan csábit masokat is 
arra, hogy Istennek országa ellen törjenek. 
Szomorú példákul szolgálnak erre az újabb 
irodalmi termékek legtöbbjei, melyek kötött 
és kötetlen nyelven egyaránt szolgálják e 
veszedelmes irányzatot. Nem gondolják meg 
e hitetlenek, hogy ha elrabolják lelkűnktől 
a hitet, ha elveszik tőlünk a vallást, egy­
szersmind meggátolják a haladást, aláássák 
a jövő nagyságát. Mert be kell vallaniok, 
hogy hit s vallásosság nélkül a lelki neme- 
sedés, a tudomány, művészet, ipar sohasem 
emelkedett volna od", ahol jelenleg van.

A tekintély elve kezd korunkban telje­
sen kiszorulni a divatból. A felvilágosodás 
emberei nem ismernek többé semmiféle földi 
tekintélyt, sőt tovább mennek s esztelensé- 
gökben azt mondják: nincs Isten! . . . El­
képzelhetjük, hogy milyen fogalmai lehetnek 
az ilyen embernek az erkölcs öröktisztaságu 
szabályairól s mily lelkiismeretességgel fogja 
teljesíteni úgy társadalmi, mint hazafiul kö­
telességeit! Valóban a társadalmi rend fel­
bomlása keli, hogy következménye legyen 
az ilyen állapotoknak.

* „. **
A hitetlenségnek természetes következ­

ménye azon kevélység, mely ismét korunknak 
egyik legál'alánosabban elterjedt biine s 
mely otthonos a bőség kényelmes palotájá­
ban épen úgy, miként a nyomor kunyhójá­
ban. Napjainkban, mint testet az árnyék, 
úgy követi a bűn az embert. A gyermek 
alig kezd járni, beszélni s már minden moz­
dulata, hangja, mesterkélt beszédmódja el­
árulják hajlamát a kevélységre. Az ifjú alig 
rázza le az iskola porát, kész bölcsnek kép­
zeli magát. A tudóit negélyzi, szemüveget 
hord, csak hogy azt higyjük, hogy a sok 
olvasás, tanulás rontotta meg szemét. Ami 
a legkülönösebb : fiatal korában játsza az 
öreget. S valóban sokan már fiatal koruk­
ban testben, leiekben megöregesznek. De a 
felnőttek sem mentek e vétektől. Némelye­
ket szerencsés viszonyaik teszik kevélyekké, 
de ami legsajátosabb, vannak olyanok is, 
kik épen hibáikra, fogyatkozásaikra büszkék 
s elég czinikusak ennek kifejezést is adni. 
Valóban, midőn alig látunk egy-két kivé­
telt az alázatosságban és szerénységben, méltó 
aggodalommal kezdhetjük ; hová vezet ez?

A harangozó felütötte vastag báránybőr 
sipkáját.

— Nini, — rikácsoló vigyorgó arczezal,
— hát kigyelmed a mattyi légátus?

— En ám, atyámfia, de azért még sem 
ülök az isten lovára.

A töpörödött vén ember elkezdett há­
lálkodni.

— Hozta a názaretbéli Jézus Krisztus 
kigyelmedet minálunk, légátus uram! Száll­
jon papi szivébe a vigasztalás szent lelke, 
hogy annál nagyobb ölömet hirdethessen 
egyházunk buzgó híveinek Krisztus urunk 
születés énekszent ünnepén ....

— Jól van, jól, egyházfi uram, vágott 
szavába a légátus, most már vezessen a 
parocliiára.

A harangozó oda fordította eléje a sza­
már hátulját és jóindulatulag biztatta:

— Üljön fel hát tiszteletes légátus uram 1 
A légátus visszahőkölt.
— De bizony nem ülök én; inkább 

visszamegyek, a honnan jöttem.
Ezekre a szavakra meg a harangozó 

ijedt meg. Szentül elhitte, hogy a legátus 
beváltja fenyegetését. Azt a szégyent pedig 
csak nem viselheti el, hogy legátus nélkül 
térjen a faluba! Megragadta hát a Kis Péter 
karját s addig rimánkodott neki, mig föl 
nem kuporodott a szamár hátára.

— Mert lássa kigyelmed, tiszteletes lé­
gátus uram, - folytatá beszédét kis ember,
— nálunk ez a módi; még dédapánkról ma­
radt ránk ez az istenes szokás. Soha legá­
tus be nem lép a falunkba a nélkül, hogy 
előzetesen az isten lován ne ült volna. Már 
mi ezt tartjuk Krisztus urunk is szamár­
háton jelent mog Jeruzsálemben.

— Az már régen volt, _ szepegett a 
légátus, ki felettébb kényelmetlenül érezte

S ha most kutatjuk e bajok forrás 
ha kérdjük, mi az oka, hogy korunk a hi’ 
tétlenségben mind mélyebbre sülyed ? a 
lolet ismét az : a val á erkölcsi állapot n(:i 
külözö ferde és káros nevelői. MigaSzü|,j< 
nem fogják legszentebb kötelességüknek 
ismerni gyermekeik ártatlan kebelébe üll;„ 
csecsemő korban beoltani a legszükségesel,] 5, 
vallási eszméket, mig ezeket folyton ápo’.,; 
b növeszteni s jó példájuk által erösbiteuj 
elmulasztják: addig nincs, nem lehet réméi 
az állapotok javulásához és egy bitben szí. 
lárd, eröslelkü generáczió létrejöttéhez. 
iskola még ott is, ahol megteszi, amit tenn 9 
kell, nem lesz képes többé pótolni a szülök 
ebbeli mulasztását. Főleg a mai reudszer 
mellett nem lehet erre kilátás.

Második forrása e bajnak, főleg az t||) 
litett kevélységnek, azon önhittség és 
gunk túlbecsülése, mely folyton akadály á g^t 
gyanánt szolgál arra nézve, hogy a tökéle. 
tesedés utján előre haladhassunk. A legtöbb 
ember összehasonlítván magát másokkal, nem 
hogy beismerné szellemi nyomorúságát s 
lelki korlátoltságát, hanem jobbnak tartja 
magát másoknál. Az önszeretet, a magával 
való megelégedés boldogító mosolyt idéz 
arczára, szánalommal néz másokra s öntet- 
szőleg kiált fel a farizeussal: Hála neked 
Istenem, hogy nem vagyok olyan, mint más 
emberek. Az önhitt ember mindig talál ma­
gában valamely képzett tulajdonságot, mely 
öt szerinte mások fölé emeli; holott annak 
beismerése, hogy nem vagyunk jobbak má­
soknál, az első lépés a javulás útja felé. E 
vétkes önszeretetben van foirása minden 
szerencsétlenségünknek s attól csakis az 
menekedhetik, aki korán megszokta önma­
gát s szenvedélyeit fékezni, szóval az ön­
uralmat gyakorolja.

E helyesen felfogott önuralom volt min­
denkor a legbiztosabb eszköz, mely által 
az ember végczélját elérheti. Csakis aki 
szavain és tettein uralkodni képes, aki 
szenvedélyei által soha el nem ragadtatja 
magát: csakis az fogja mások becsülését 
megnyerni, tiszteletét kivívni, szóval az élet­
ben boldogulni. De hogy az ember szavainak 
s tetteinek ura lehessen, hogy továbbá szen­
vedélyeivel vagy lelkének valamely nemtelen 
vágyával szemben fölvebesse a harezot, ak- 
hoz akaratra, erős akaratra van szüksége. 
E szilárd akarat megszerzése nem könnyű 
dolog ugyan, de mégis elérhető. A bölcsek 
képesek valának nemcsak a külviszonyokon, 
de még testi bajokon is uralkodni a szellem 
erejével, s ami nekik lehető volt, másnak 
sem lehetetlen, csak — akarni kell.

* * *
A mondottakat egybefoglalvaállíthatjuk, 

hogy a helyesen irányzott nevelés az egye- 

magát az isten lován. — Aztán az a bevo­
nulás nem karácsony estéjén történt, hanem 
virágvasárnapján, fényes nappal.

Az öreg ember vállat vont s csendesen 
megindította a szamarat; mikor az első ház 
elé ért, hát egyszerre rákezdte torkaszakad- 
tából énekelni :

Jer, áldott vendég várunk tégedet. 
Tisztítjuk a te utadat, 
Egyengetjük a te ösvényedet, 
Mutasd meg nálunk magadat; 
Igaz hittel szivünkbe fogadunk, 
Állandó szállást ott adunk.

A philosophus legátus majd lefordult a 
szamár hátáról.

— Hagyja el, kigyelmed, — nyöszö­
rögte füleit bedugva — hagyja el, mert tüs­
tént nyavalyássá leszek!

A „dékán11 annál keményebben fújta az 
éi.eket, s a mint sanda szemekkel észrevette, 
hogy az ünnepi követ le akar szállni, hirte- 
lenében megpiszkálta botjával a szamarat, 
mire az nagyot rúgott fölfelé a levegőbe s 
azzal futásnak eredt.

K s Peternek minden hajaszála az égfelé 
borzadt rémületében.

Végre beértek a parochia udvarára.
Meghoztuk a légátast tisztelendő 

utam, — szólt a harangozó a paphoz, ki 
lámpással kezében éppen abban a pillanat­
ban lépett ki a tornáczra, mikor a számár 
benyargalt a kapun Kis Péterrel.

Hozta Isten, hozta isten I viszonzá a 
pap m solyogva, azzal eléjük sietett b ba­
rátságosan megrázta a halálra rémült légá­
tus kezét.

Karácsony szent ünnepe volt ; a kis falu 
tornyában cseugtek-bongtak a harangok; 
dallamos szavukkal buzgó éneklésre, hálaadó

Folytatás a mellékleten.



Melléklet a „BARS** 52 ik számAhor
Süli mód, mely által korunk veszélyes ki- • 
növéseit nyesegethetjük, betegségét gyógyít­
hatjuk. A bajok forrása nem annyira az u. 
n. korszellemben, mint inkább a vallás­
erkölcsi nevelés elhanyagolásában keresendő. 
Nem törődik most a gyermek vallásos érzü­
letének fejlesztésével a család, de nem ké­
pes a mulasztást pótolni t maga utilitarius 
rendszerével az iskola sem Az iskolákban 
többé nem nevelnek, csak tanítanak s a 
vallástant csak kegyelemből tűrik a rendes 
tantárgyak között; nem is említve azon 
gonosz irányzatot, mely azt ezek sorából 
teljesen kiszorítani óhajtaná. Csak a gyöke­
res reform e téren lehet azon biztos panacea, 
mely a társadalom mai képét jobbra változ­
tathatja s jobb jövőt biztosíthat a végső 
veszedelem felé eddig visszatartózhatlanul 
rohanó s azért erkölcsileg, de anyagilag is 
mindinkább sülyedő emberiségnek. Bárcsak 
elkövetkeznék mielőbb e szebb kor hajnala, 
hogy ne lenne minden részről annyi a pa­
nasz társadalmunk hibái s korunk erkölcsi 
omlottsága, pusztulása miatt. Erre kell a 

jóknak törekedniük, reményt merítve a költő 
mondásából :

„Ember küzdj és bízva bízzál!** (Madách: 
Ember tragédiája.)

(Vége-)

Barsvármegye közigazgatási bizottsá­
gának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
folyó hó 15-én tartotta havi ülését, melyen 
a főispán elnökölt. A közigazgatási ágak 
állapotát illetőleg, folyó év november hóról 
beterjesztett alispáni jelentés szerint a vár­
megye pénztárába befolyt: útadóban 15,408 
frt 51 kr, a hátralék 46,280 frt 61 kr, beteg­
ápolási pótadóban befolyt 2602 frt 01 kr, 
a hátralék 8101 frt 35 kr, katonabeszálláso- 
lási pótadó hátralék 544 frt 771/2 kr.

Az elmúlt hó folyamán a varmegye te­
rületén általában a száj és körömfájás ural­
gott, úgy hogy valamennyi járás több köz­
ségében a hatósági zár elrendeltetett. Egyéb 
járvány betegség nem volt.

A rendszeresített állatorvosi állomások 
közül eddig a lévai járásban Steiner Jakab, 
az ar.-maróthi járásban Fieischinann Samu 
okleveles állatorvosok lettek kinevezve és 
a vasúti állatrakodó állomásokra szakértőkul 
is kirendelve.

A megyei főorvos jelentése szerint a 
közegészségi állapot kedvezőtlenebb volt, 
mint a megelőző hónapban.

Trachoma: november hó folyamán az 
ar.-maróthi járásban 158 trachomáé és 9 
trachoma gyanús, a sz.-kereszti járásban 235 
trachomáé, 32 trahoma gyanús, az oszlányi 
járásban 84 tracbomás, 50 trachoma gyanús 
és Láván 2 trachomás, tehát a vármegye 
területén 479 trachomás és 91 trachoma 
gyanús egyén állott orvosi kezelés alatt; 
109-el több mint a megelőző hónapban. — 

imára hívták a gyülekezet nagyjait és kicsi­
nyeit, kik tarka csoportúkban hullámzottak 
az utczán, meg a templom udvarán.

A férfiak piczi pörgekalapot s fekete 
posztóból készült pitykés dolmányt viseltek, 
mely gazdagon volt sujtásozva egyetemben 
a testhez álló magyar nadrággal, melynek 
szárai a tükörfényes százránezu csizmákban 
tűntek el.

A fiatal asszonyok hófehér szoknyákban, 
hímzett pruszlikokban s hullámosán dagadó 
fehérvirágos ingujjakban díszelegtek ; eze­
ket mind maguk szőtték és varrták. A leá­
nyok haja két hosszú fonatban hullott alá 
egészen a derékig, s végeik tenyérnyi széleB 
csokorra kötött pántlikákkal voltak össze­
szorítva. Elöl a homloknál, a simára fésült 
haj fölött gyöngy virágos párta ékeskedett, 
a szűziesség jelképe, mely oly széppé, el- 
ragadóvá teszi azt, aki érdem szerint viseli. 
Egészséges, piros arczszinükkel s karcsú 
termetükkel igazi festői alakok voltak, minő­
ket csaa az „Ormányságban* találhatunk.

A fiatal légátus, mikor kinézett a rektor 
szobája ablakán, a hová elszállásolva volt, 
elbámult a ritka látványosság fölött. Pedig 
tegnap este vacsoránál még azt hitte, hogy 
öt már nem lepheti meg többé női szépség, 
mert ö már látott a tisztelendő ur házában 
egy olyan ormányvidéki tündér Ilonát, a ki 
képes volna Rafael „Madonuáját** is elhomá­
lyosítani szépségével. Azután az a piczi, 
összecsucsoritott mosolygós száj, mily remek 
szabása az Alkotónak ! Úgy kináltatja ma­
gát a csókolásra, mintha el sem lehetne nála 
nélkül ...

Merengéséből a harangozó rekedt hangja 
■avarta fel.

A nép már megtöltötte a szentegyház 
belsejét, melynek közepén, a „Mózes széke** 
előtt, a folteritett Ur asztala állott. Ezzel 

Ezen szaporulat az ar.-maróthi járás Malio- 
'áay, Ebedecz, Fenyő-Kosztolány, Kis- és 
Nagy-Ülés községeiben a november hónap­
ban foganatosított átalános szemvizsgálat 
alkalmával állapitatott meg. — Ezen közsé­
gekbe a trachoma már több év előtt hur- 
czoltatott be, de mivel gyógykezelésük, azon 
oknál fogva, mert a betegnek az ar.-maróthi 
kórházba kell járnia — kellő eredményre 
nem vezethet, — az alispáu ezen öt község 
részére, Fenyő-Kosztolány székhelylyel, ál­
lami költségen trachoma orvos kiküldését 
kérte.

Törvénytelen gyermek 968 állott nyilván 
tartásban november hó folyamán.

A kir. tanfelügyelő bejelentette az iskola 
látogatásoknál észlelt eredményeket, — me­
lyeket átalá'ban kielégítőknek jelez. — r. t.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
ságának ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsá­
gának folyó hó 17 én a főispán elnöklete alatt 
tartott rendes évnegyedes körgyülésén a 
vármegye törvényhatósági bizottság tagjai 
ismét jelet adták annak annak, hogy a köz­
ügyekben törvény adta jogaikat szívesen 
érvényesítik. — A bizottsági tagok nagy­
számban jelentek meg és feszült érdeklődést 
tanusitattak a választások alatt. — A köz­
gyűlés fő tárgya az alispán választás volt, 
és a szavazás a három jelöltre feszült figye­
lem és ritka érdeklődéssel folyt le. — Az 
alispáni állásra Simonyi Béla tiszti főügyész, 
Kosztolányi Aurél ügyvéd és Ordódy Endre 
lévai járási főszolgabiró voltak jelölve ; — 
ezen három jelöltre az első szavazásnál sza­
vaztak 174-en, — ebből esett Simonyi Bé­
lára 75, Ordódy Endrére 51, Kosztolányi 
Aurélra 48, és igy az átalános szótöbbséget 
egyik jelölt sem nyervén, a főispán elren­
delte a másodszori szavazást Simonyi Béla 
és Ordódy Endre között. — Ezen szavazás
— lehet mondani nagyobb érdeklődéssel folyt 
le mint az első ; most szavaztak 167-en, eb­
ből nyert Simonyi Béla 109, és Ordódy 
Endre 58 szavazatot. Ezen szavazási ered­
mény bejelentése után a főispán Simonyi 
Bélát megválasztott alispánnak kijelentvén,
— átadta neki a vármegye pecsétjét. — 
Magvas beszédében az alispáni teendők kö­
zött különösen hangsúlyozta a vármegye 
közoktatási ügyét és közgazdasági érdekeit.

Simonyi Béla alispán beszédében meg­
köszöni a törvényhatósági bizottsági tagok 
bizalmát; —programmot netn mond, — de 
munkásságot és becsületességet Ígér.

Ezen választás által megürült tiszti fő­
ügyészi állás betöltése elrendeltetvén, a vá­
lasztás a két pályázó dr. Botka Győző tisz­
teletbeli tiszti főügyész és dr. Persay Ferencz 
ar.-maróthi ügyvéd között nagy érdeklődés 
között folyt le; — szavaztak 133-an, — ebből 
dr. Persay Ferenczre esett 79, és dr. Botka 
Győzőre 54. — A szavazás eredményét nagy 
éljenzéssel fogadták; — a későbben megje­
lent dr. Persay Ferencz a tiszti esküt lete­
vőn s imert szónoki tehetségével köszönte 
meg a neki ajándékozott bizalmat.

A választások sora Berczely Miklósnak 

szemben foglaltak helyet az egyház presbi­
terei, élükön az őszhaju kurátorral ; jobbra 
a férfiak padjai húzódtak; balra pedig a 
nőkéi. Itt ült az első sorban a tisztelendő 
ur leánya is, ki jobbjában felnyitott énekes 
könyvet, baljában selyem esőernyőt tartott, 
mely utóbbival a sűrűn hulló hópelyhektől 
akarta megóvni ünneplő ruháját, mig a pap­
iaktól a templomig eljutott. A szószékkel 
szemben az iskolás gyermekek karzata emel­
kedett, hol a rektor az éneket vezette.

A gyülekezet ajkain fölzendült az ének. 
Nem volt ez művészien betanult összhang- 
zatos éneklés, de azért mégis magával ra­
gadta a lelket. Most a lelkész is megjelent 
a legátussal s helyet foglaltak a papszékben 
a kathedra alatt.

Kis Péter ujoncz volt még a szónoklás 
terén, érezte, hogy nehéz, de egyszersmind 
dicsőséges feladat teljesítése vár reája ; tudta 
hogy most ö rajta függ az egész gyülekezet 
szeme, azért minden erejét össze kell szednie, 
hogy légátusi hírnevén foltot ne ejtsen.

Nemsokára felhangzott az ének s Kis 
Péter megjelent a kathedrában. A hivek le­
borulva várták az ünnepi ima kezdetét.

Szép, érczes hangja volt a légátusnak, 
mely az egész templomot betöltötte. Az előírna 
pompásan sikerült, a predikáczió is nagyszerű 
hatást keltett: Az öreg asszonyok még sírtak 
is, mint valami halotti búcsúztatón.

Belefogott már az Ur imájába is.
— Mi atyánk . . .
De alig ejté ki az első szót, te' intete 

véletlenül az angyali szépségű Hóra szemei­
vel találkozott, mire úgy kirepült fejéből az 
Ur imádsága, mintha csak szárnyai nőttek 
volna.

A nép irult pirult, a leányok föl nem 
vetették szemeiket Dárius kincséért. Ilonka 

a verebély! járásba szolgabiróvá lett meg­
választásával ért véget.

Ezután a bizottságok megválasztása ke­
rült napirendre a következő eredménynyel: 
A közig, bizottságba: Haulik Károly, 
Huberth Vilmos, Konkoly Gyula, Leidenfroszt 
Tivadar, Mattyasóvszky Lipót. Állandó 
választmány: Dr. Ruffy Pál, Leiden­
froszt László. A pénztár vizsgáló bi­
zottságba: Klobusitzky János, Koszto­
lányi Aurél, Haulik Károly.

A közgyűlés többi tárgya a délután 3 
óráraelhalasztott közgyűlésen vétetettelö. r. t.

Budapest, 1896. évi deczember hó 18 án.
— Karácsony előtt. — Az országgyűlés. — Megtá­
madott mandátumok. — Ellopott okmányok. — 

Szabadelvű áldomás. —

Még ez a hét a mindennapi foglalko­
zásoké. A jövő héten kezdetét veszi az ün­
nepek hosszú sorozata. Közelegnek a szent 
Karácsony ünnepei, melyek megérkezése bi­
zonyára minden család legkedvesebb ese­
ménye. A karácsonyfát várják mindenütt s 
bizonyára már most gondolkozik a kis Jézus, 
hogy kinek mit hozzon. Üzengetnek is a 
kicsinyek erősen a papától, meg a mamától, 
hogy mivel legyen megrakva a karácsonyfa.

A fővárosban is ilyenkor nyílik meg a 
karácsonyi bazár. A kereskedők ilyenkor 
tárják fel boltjuk gazdagságát. Minden ut- 
czában késő éjjelig ragyognak a kirakatok, 
hogy a gazdagok annál inkább örüljenek az 
ő gazdagságuknak és a szegényeknek annál 
inkább fájjon az ö nyomorúságok. Kará 
csonyhoz készülődik minden ház. A család 
szétszórt tagjai ilyenkor szoktak összejönni 
a világ minden részéből, hogy együtt örül­
jenek. A főváros iskolái is a héttel zárulnak 
s a növendékek vidáman oszlanak szét szülői­
ház felé.

Jövő héten a képviselőbáz is szünetet 
fog tartani az ünnepek alkalmából. Azonban 
ma még hevesen folyik a felirati vita. A 
múlt hét Apponyi Albert gyönyörű beszé­
dével végződött. A beszéd rendkívül nagy 
hatást keltett, mert nem csak, hogy való­
ságos szónoki remekmű az, de egyike volt 
a legtartalmasabb politikai beszédeknek,mely- 
ben Apponyi kijelentette, hogy ha politiká­
ját a nemzet visszautasitja, le fogja vonni a 
konzekvencziát. A felirati vitának bizonyára 
ez volt a legkimagaslóbb része. Utánna az 
összes ellenzéki pártokról történtek felszóla­
lások, mindegyik a maga pártjának felirati 
javaslatát védve. Nagy visszatetszést szült 
Ábrányi Kornél beszéde, ki most pártonki- 
vüli programmal választatott meg, pedig nem 
is olyan régen, még az ellenzéki Pesti Napló 
szerkesztője s a nemzeti párt tagja volt. 
A baloldalról többször gúnyosan kiáltottak 
feléje, mikor elfogadta a kormánypárt fel­
irati javaslatát : sic itur ad astra. Még szá­
mosán vannak szólásra feljegyezve s igy a 
vita csak e héttel ér véget. Az egyes bi- 
íáló bizottságok a héten több megtámadott 
mandátumot vettek vizsgálat alá. Azonban 
nagy részét igazolták, mert a kérvényezők 
még csak valószínűvé sem tették vádaikat,

A ezenzáczióból is jut hétröl-hétre va­
lami. A Magyarország napilap vasárnapi szá- 

oly nagymérvű zavarba jutott, hogy hirtele- 
nében még a selyemesernyöjét is felnyitotta 
és az alá rejtette bájos fejecskéjét.

Kis Péterrel forogni kezdett a templom 
szemei előtt boszorkánytánezot jártak a hi­
vek : de azért másodszor is hozzá fogott 
nyöszörgő hangon :

— Mi atyánk . . .
A pap nem állhatta tovább szó nélkül 

s halkan folsugta a kathedrába :
— Ki vagy . . .
A légátus becsülettudóan válaszoló a 

kérdésnek vett szavakra :
— En Kis Péter légátus vagyok, szol­

gálatára.
A legények padjából elfojtott nevetés 

hallatszott. A rektor rákezdte a 61-ik dicsé­
ret 5-ik versét:

Most látjuk már, a mit szem nem látott. 
Halljuk, a mit egy fül sem halhatott . . .
Kis Péter szédelegve támolygott le a 

Mózes székéről s kalapját felkapva úgy ki­
rohan* a templomból, hogy meg sem állott, 
mig át nem lépte a falu határát.

Csak itt ocsúdott fel rettenetes lelki 
állapotából. Sietett Terentásra, a vasúti pá­
lyaházhoz.

Mikor az ünnepek után következő első 
napon véletlenül találkoztam vele a Kálvin- 
téren (ak’ or inég Széna-tér), szinte felkiál­
tottam bámu'atoinban.

— Hát Matty ? — kérdém tőle kinos 
elősejtelemmel.

Ö lehajtotta fejét s csak annyit mormolt 
fogai között:

— Macscs.
Mindent megértettem.
_  Pajtás, — szólt hozzám rövid hall­

gatás után, komoran add vissza anévjegyemet.
— M iért adnám?
_ Mást nyomatok helyette ; nem akarok 

többé ünnepi követ lenni. 

mában három okmányt közölt azt óhajtván 
bizonyítani, hogy a német birodalom a mi 
hátraszoritásunkkal az állatforgalom és az 
állategészségügyi elbánás terén Oroszország­
nak előnyt ad Magyarország rovására s ez 
ügyben vele jelenleg titkos tárgyalásokat 
folytat. Az okmányok közzététele, melyek 
a fölümivelésűgyi minisztériumban őrzött 
eredetiekről lettek lemásolva, nagy feltűnést 
keltettek. A földmi velésügyi minisztérium 
feljelentésére a budapesti büntető törvény­
szék megvesztegetés büntette miatt a vizs­
gálatot elrendelte, a vizsgáló biró pedig le­
foglalta a kérdéses okmányok kéziratát, a 
mely czélból kedden a lap szerkesztőségében 
házkutatást tartott. Azonban az eredeti kéz­
iratot nem találták meg. Mindamellett el­
fogtak egy Pascholdt József nevű dijnokot, 
ki a földmivelésügyi minisztériumban volt 
alkalmazva, a kire az a gyanú nehezül, hogy 
jogosulatl nul másolta le azon okmányokat. 
A vizsgálóbiró a vizsgálatot egyúttal a lap 
szerkesztőjére, Inczédy Lászlóra is kiter­
jesztette.

Talán megemlíthetnék még a szabad- 
elviipárt bankettjét, melylyel tegnap előtt a 
választások alkalmával kivívott győzelmét 
ünnepelte. Azonban bankettről Írni nem új­
ság s a közönség úgy is tudja elejét is, 
végét is. A magnum áldomás legeslegvégére 
pedig senki sem kiváncsi. Ezúttal csak any- 
nyit jegyzőnk meg, hogy igen sokan voltak 
a populus banffyniánusból s a bankett egyik­
nek sem ártott meg, mindamellett hogy a 
miniszterelnököt és a pártot igen sokan él­
tették.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Karácsonyi ünnepély. A leány 

iskolában hagyományos szokás szerint az 
idén is kiváló szépen fogják megünnepelni 
a közelgő karácsonyi ünnepeket. Ugyanis, 
mint értesülünk a Paulai Szent Vinczéröl 
nevezett lévai irgalmas nővérek intézetében 
f. 1896. évi deczember hó 22-én d. u. 3 
órakor az óvódások, és folyó 23-án d. u. 4 
órakor az elemi és polgári iskolások növen­
dékei karácsonyi ünnepélyt rendeznek, mely 
utóbbin elöadatik ! Az eltört kávés csésze, 
karácsonyi színdarab egy felvonásban. — 
Személyek: Hortense k. a., nevelönö : Fizély 
Margit. Mártha k. a, tanitónö : Belcsák Ilona. 
Ilona, Róza, Irma, Mariska, Etelka növen­
dékek : Sümegh Gizella, Richter Etel, Sto- 
sius E., Laki Paula, Német Margit. — Ezt 
követi ; Szent Ágnes, színdarab két felvo­
násban. — Személyek: Ágnes : Schubert 
Etelka. Luczina, Ágnes anyja : Kosztolányi 
Mari. Symphorian, practor Rómában : Holló 
Erzsi. Ciandia, practor neje; Fejes Etelka. 
Serva, rabszolganő : Csekey Magdi. Jucunda, 
Libéria, Superba előkelő római nők : Jukkel 
Gizella, Vichnálik Krisztina, Userey Ottilia. 
Aemilia, Faustina, Luczilla, vesztaszüzek: 
Sydelmayer Margit, Boleman Janka Szath- 
máry Gizella, Komzsik Irén, Kern Vilma. 
Színhely : Rómában a Vesta templom előtti 
tér. Előkép: Ágnes megdicsőülése. — Be- 
lépti-dij : Személyenkint 30 kr. az iskolás 
leányok, és 10 kr. az óvódások előadására, 
mely összeg egy gyermek-szinpad beszer­
zésére forditatik. — Feliiltizetések köszö 
nettel fogadtatnak.

— Társas estély. A lévai iparos olvasó­
kör felolvasó estélye, mely Karácsony máso­
dik ünnepén lesz megtartva, igen érdekes 
műsorral fog szórakozást szerezni vendégei­
nek. A felolvasást Labancz Mihály fögim- 
náziumi tanár fogja tartani, melyet. Szabó 
Mariska, Janovics Juliska, Straub Ödön és 
Pigler Árpád szavalata fog kiegészíteni.

— Szlávy József a maga vissza­
lépéséről. Szlávy József koronaőr, a főrendi­
ház volt elnöke, megyénknek általánosan is­
mert és tisztelt nagy alakja levelet küldött 
Cziklay Jánosnak, a kispesti Rudolf-fogadalmi 
templom javára kiadandó emlékalbum szer­
kesztőjének az emlékkönyv számára is sorai­
ban a közélet szereplőinek a következő ta­
nácsot adja : „A ki sokáig él, megöregszik 
és ha megöregedve észre veszi, hogy testi 
és szellemi ereje hanyatlik, vonuljon vissza 
helyéről, melyet a nyilvános életben elfog­
ult, oly időben, midőn talán még sajnálkozni 
fognak visszavonulása fölött és ne várja be 
azt az időt, mikor csak szánakozva tekin­
tenek rá, és türelmetlenül várják, hogy en­
gedje ál helyét fiatal erőnek. Szlávy József.**

— Mezőgazdasági téli tanfolya­
mok. A földmivelési minisztériumban f. hó 
12-én értekezlet tartatott a mezőgazdasági 
téli tanfolyamok és a gazdasági tanítás szé­
lesebb alapon való szervezése ügyében. A 
miniszter minden vármegyében akar ily tan­
folyamokat létesíteni, hogy a földmivelök a 
szükséges gazdasági ismereteket elsajátítsák 
és azokat gazdaságaikban érvényesíthessék.

— Felolvasás. A lévai r. kath. kör 
helyiségében folyó hó 20-án esti 6 órakor 
főt. Labancz Mihály főgym. tanár felolvasást 
tart, melyre a t. tagokat s azok vendégeit 
szívesen látja a választmány.

— Az uj járásbiró. A megüresedett 
verebélyi kir. járásbiiói állást a héten töl­
tetett be. Mint a hivatalos lapból olvaszuk 
Prónay Nándor, trsztenai járásbiró 
eddigi minőségében a verebélyi kir. járás­
bírósághoz helyeztetett át. Benne bírói ka­
runk egy kiválóan képzett jogászt, s humá­
nus itélöbirót nyert.



— Uj pénzek Lukács m kir. pénz­
ügyminiszter már megállapította a jövö év­
ben verendő uj pénzek mennyiségét. E 
szerint 770,<><>0 darab búszkoronás, 200,000 
tizkoronas aranyat, 50 millió kétfillérest és 
5 millió egytillérest vernek. Az uj pénzek 
értéke tehát 18.450,000 forint. Egy koro­
nást nem vernek.

— Gyaszh.it. Baross Miklós, de- 
rnéndi földbirtokost s családját súlyos veszte 
ség érte, a mennyiben neje szül. Dubravitzky 
Erzsébet úrnő f. hó 16 an elhunyt. A köz­
tiszteletben álló matróna, temetése 1. hó 
18-an ment végbe Dcménden nagyszámú 
rokonság és környékbeli úri családok rész 
véte mellett. Haláláról, mely több előkelő 
hontmegyei családot boritott gyászba, a 
rokonság a következő gyászielentést bocsá­
tottá ki: Fájdalomtól megtört szívvel jelent­
jük forrón szeretett nőm, anyám, nagyanyám, 
napam, menyem, nővérünk és sógornőnk 
bellusi Baross Miklósné szül, dubravitzi 
Dubravitzky Erzsébet úrnőnek f. hó 16-án 
délelőtt 10 órakor, hosszas szenvedés s a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után 
történt gyászos elhunytat. A drága halott 
hiilt tetemei f. hó 18-án pénteken d. u. 1 
és '2 órakor fognak a rom. kath. anyaszent- 
ház szertartásai szerint beszenteltetní s a 
helybeli rom. kath. sirkertben örök nyuga­
lomra az anyaföldnek visszaadatni. Az en­
gesztelő szent mise áldozat f. hó 18-án reg­
gel 9 órakor fog a helybeli plébánia temp­
lomban az Egek urának bemutattatni. Kelt 
Deménden 1896. évi deczember 16-án. 
Bellusi Baross Miklós, férje, Baross Ágnes 
férj. Toldy Zsigmondné, leánya, Toldy Sá­
rika, unokája, Toldy Zsigmond, veje. Mai 
láth Imréné szül, Dubravitzky Ilona, Dub­
ravitzky László testvérei és neje szül. Szi- 
lassi Biri sógornője. Özv. Baross Károlyné 
szül. Hunyady Mária napa, Baross Pál, 
Mailáth Imre, Rákóczy Aladár sógorai.

— Korcsolya pálya megnyitás Mint­
hogy a korcsolya sport idénye mar jól előre­
haladt és semmi mozgalom sem mutatkozott, 
hogy a korcsolyázás kedvelői e kedvtelésük­
nek eleget tehessenek, s úgy látszik, hogy 
e tekintetben általános tespedés mutatkozik 
városunkban, azért egy szükebb körű tár­
saság állott össze, amely feladatául tűzte ki, 
hogy egyelőre a korcsolya sport ügyét veszi 
a kezébe és fejleszti ki, aztán később ki­
terjeszti ügyeimét a tavaszi és nyári spor­
tok raeghonositására is, és arra törekszik, 
hogy egy i lyen irányú tágabb körű, rend­
szeres egyesületet létesítsen városunkban. 
— E szükebb körű társaság most kibérelte 
az uradalmi halastón levő korcsolyapályát, 
azt amennyire az idény elöhaladottsága en­
gedi, a lehető legczélszerübben be fogja ren­
dezni, s gondoskodni fog róla, hogy a kor­
csolya szezon alatt egyszer-másszor a pályán 
mulatságok tartassanak. — Ha az idő ked­
vezni fog a pálya a legközelebbi napokban 
meg fog nyílni. A megnyitás napját és a 
pálya használhatóságát Bolemann Láozló 
gyógyszertárának sarkán nemzetiszinü lobogó 
fogja jelezni. — A korcsolyapálya fentartá- 
sára alakult szükebb körű társaság aláírási 
iveket küldött szét a korcsolya sport kedvelői­
hez, azon kérelemmel, hogy akik idényjegyet 
szerezni, s a pályán való korcsolyázásban 
részt óhajtanak venni, Írják magukat alá, 
hogy a t ársaság tájékozódhassák. Az idény­
jegyek árai : Családjog) 5 frt, szeméiyjegy 
2 frt, tanulójegy 1 frt. Az idényjegyek Bo- 
lemann László gyógyszertárában válthatók 
ki. — Korcsolyázóknak egy belépés 20 kr, 
nem korcsolyázóknak 10 kr. Zenével össze­
kötött mulatságok alkalmával a zenére némi 
mérsékelt dijat szed a társaság. — Igen ör­
vendünk, hogy a korcsolyázás szép sportja 
igy uj lendületet fog nyerni, s alkalma lesz 
mindenkinek ezen egészséges és edző kedv­
telését kielégíteni. Kívánatosnak tartjuk, 
hogy a sportegyesület minél hamarabb meg­
alakuljon városunkban, nehogy minden évben 
esetlegességnek legyen kitéve a korcsolyá­
zás sportja.

— Agrár érdekű felolvasás Nyit­
ván A nyitramegyei gazdasági egyesület a 
jövö év január hó 16-án (szombaton) d. e. 
11 órakor Nyitrán a városháza nagytermé­
ben aktuális és érdekes agrár kérdésekről 
felolvasást rendez. Előadók lesznek Baross 
Károly gazdasági iró „a börze visszaélések­
ről"; Rubinek Gyula az O. M. G. E. titkára 
„a szabadverseny és a középbirtok pusztu­
lása" czimü kérdésről.

— A nyitramegyei gazdasági egye 
sülét és a pozsonymegyei gazdasági 
Casíno ezúton hívják meg a czukorrépa 
termelőket és czukorgyárosokai a jövő évi 
január hó 3-án d. u. 4 órakor Pozsonyban 
Ventur-utcza 3 tartandó együttes értekez­
letre. Eredetileg Budapesten terveztetett 
ezen gyűlés megtartása, azonban közbejött 
akadályok tolytán Pozsonyban tartatik meg.

— Postai csomagok csomagolása 
A karácsonyi és újévi rendkívüli postai 
forgalom miatt a postaigazgatóság jóelöre 
figyelmezteti a közönséget, hogy : 1. Pénzt 
postautaivanynyal vagy pénzeslevélben s 
más értéktárgyakat külön csomagolva küld 
jön. 2. A csomagolásra faládácskát, vessző­
ből font kosarat, viaszos vagy közönséges 
vásznat, vagy legalább erős csomagoló pa­
pírt használjon. 3. A czimet lehetőleg ma­
gára a csomag burkolatára kell írni, ha pe­
dig ez nem lehetséges, a czim fatáblácskara 
vagy papírra Írandó; a papírra irt czimet 
* csomagra rá kell ragasztani s azután 

göbnélküli zsineggel a csomagot körülkötni 
és a zsineg keresztezéseinél minél több he 
lyen lepecsételni. 4. A Budapestre szóló 
postai csomagokon és azok szállító levelén 
a csomag tüzetes tartalmat, éle'miszerek és 
fogyasztási adó alá eső tárgyaknál mennyi­
séget (pld. 1 drb pulyka, 2 kgr. sertéshús, 
2 liter bor, stb.) tüzetesen meg kell jelölni, 
hogy igy a csomag gyorsan kézbesíthető 
legyen. Különösen figyelmeztetjük a közön­
séget, hogy a csomag czimiratának a szá- 
litó-levél czimiratával teljesen egyeznie kell. 
Egyes betűkkel czimzett csomagok tehát 
nem vétetnek te), Ausztriába és külföldre 
szóló csomagokhoz árunyilatkozat csatolása 
is szükséges, melyet a feladó sajátkezüleg ki­
tölteni köteles.

A nyitramegyei gazdasági egye 
sülét igazgató választmánya a f. h. 
10-én tartott ülésében elhatározta, hogo 
felír a pénzügyminiszterhez s kérni fogja, 
hogy a marhasóra vonatkozó törvényjavas- 
latot (homokkal, gypssel való hamisítások 
meggátlása végett) akként változtassa meg, 
miszerint a marhasó 10 és 50 kilogrammos 
mindig államilag demonstrált zsákokban ho­
zassák forgalomba s a hol gazdasági egye­
sületek vagy hitelszövetkezetek vannak ezek 
legyenek a fösóárusok. A természetes borok 
védelme és a borhamisítások meggátlása 
tárgyában a földmivelésügyi miniszterhez 
szintén feliratot intéz. Az O. M. G. E. köz­
gazdasági szakosztálya iutenczióinak meg­
felelően elhatározta, hogy a pozsonymegyei 
gazdasági casinóval egyetértve a czukorrépa 
termelőket és czukorgyárosokat még a f. 
deczember hó folyamán egy értekezletre 
fogja összehívni, melyen a répaternielés és 
a czukoripar egész helyzete lesz megbeszé­
lés tárgy a. Feliratot intéz a földmivelésügyi 
miniszterhez s fölkéri miszerint hasonlóan a 
franczia és német kormányokhoz, tanulmá- 
nyoztassa a szesznek világit) szerül s hajtó 
erőül való alkalmazhatását, miután ezen kér­
dés kedvező megoldása a mezőgazdasági 
válságot jelentékenyen enyhítené, mert a 
szeszfözésre alkalmas mezőgazdasági növé­
nyek jövedelmezően volnának termelhetek, 
s a petróleumért a külföldre vitt milliók az 
országban maradhatnának. A gazdasági is­
métlő iskolákat mindenüt: támogatni fogja 
s intézkedik, hogy ezeken minél több gazda 
tartson előadást s a tanítók gazdasági ki­
képzését is elő fogja mozdítani.

— Lucza-széke Ki ne hallott volna 
már arról a bizonyos székről mesélni, mely­
ről az a hit van elterjedve a nép közt, 
hogy ha arra ül az ember az éjféli mise 
alkalmával, megláthatja a szellemeket, a 
melyek a templomba bevonulnak. Ezt a 
bűbájos i zéket, mint a nép nevezni szokta, 
nem leint egy hamar megcsinálni, mint 
egy más széket, mert annak nagy a sora, 
mig ennek se sora, se velzje, semmije sincs. 
E szék csinálásának első és főbb kelléke az, 
hogy a csinálásához Lucza napján, mely va­
sárnap volt, kell hozzáfogni s a lehető leg­
vadabb fát kell hozzá kiválasztani s e'övi- 
gyázatból jó, ha az ülője érdes, a mi azárt 
is kívánatos, nehogy elaludjék rajta az em­
ber. Azután nem is szabad egy nap alatt 
megcsinálni, hanem dolgozni kell rajta ka­
rácsony estéig naponként s csak akkor lesz 
meg a bűje, meg a bája. Erről aztán meg­
lehet látni a szellemeket, melyek megmond­
ják a széken ülők jövőjét.

- Rövidhírek — Tizenötezer ki­
vándorló Hir szerint egy genuás ügynök­
ség kötelezettséget vállalt, hogy Szent- 
Paulóba Ausztria Magyarországból 15.000 
embert fognak szállítani. Az első rakomány 
mintegy 850 ember a héten Indult urnák a 
Génuai kikötőből.— Léghajón az északi 
sarkra akar jutni Godard kapitány, kinek 
a kiállítás alkalmával Budapesten is volt 
léghajója Az előkészületeket már meg is 
tette s 1898. év tavaszán fog útra kelni. 
— Vörösmarthy szobor. Vörösmarthy Mi 
hálynak, a szózat halhatatlan írójának szob­
rot fognak állítani Budapesten. E czélbói a 
fővárosi kath. kör. 30 00Ö gyűjtő ivet bo- 
csájtott ki. — Don CarlOS a spanyol trón- 
pretendens, mint írják, a családjában elő 
fordult botrányos eset miatt fia, dón Jaime 
javára le akar mondani. — Az osztrák 
urak házának elnöke Trautmansdorff 
herczeg a héten meghalt. — A bolgár 
emigránsoknak, kik orosz szolgálatba ál­
lottak, négynek kivételével áditólag meg 
fogják engedni a Bulgáriába való vis zaté- 
rest. — Tifusz járvány ütött ki Pólában 
úgy, hogy naponta 50 — 60 megbetegedés 
fordul elő, a mi lakosságban nagy izgatott­
ságot kelt.

Af R Ó Siti OK.
Rovatvezető: ZUHANY.
hozzon. a. Kis Jézus 7

Városunk egyik érdemes polgára, ki nagy fejéről 
s talán még nagyobb képzelő tehetségéről nevezetes, 
felvetette a kérdést: Mit hozzon a kis Jézus a vá­
rosnak ?

Van a szerkesztőségünknek 'egy élő lekszikonja 
s ez a következőkben válaszol:

Hozzon a városnak egy uj városházat- 
mert a mostanit a tövében, nyáron tubákszinü uni­
formisban sütkérező svábbogarak megunták, s ma 
holnap felmondják a bért.

Hozzon uj áruesarnokot, mert a mostanit csak 
a szent lélek ereje tartja. Hozzon villamvilágitást, 
hogy az aszfalt lelépőkön el ne harapja az ember a 
nyelvét. Hozzon artézi kutat, hogy a korcsmárosok 
baczillusmentes vízzel keresztelhessék szüretien borai, 
kát. Hozzon egy fürdőt, mert köztapasztalásból tudjuk, 
hogy az intéző körök mosdatása nem ér semmit.

Hozzon egy másik olyan tejős tehenet mint■ aregale- 
alan hoev minden deíiczitunket belőle kitcjhessui. 
Ho zo egvT r tisztességes szállodát, hanem aztan 
azTneXn vízözön elStti tormában legyenek, mint 
az uradalmi korcsmák es a piaczi bódek

Hotzon . de nem is mondjuk tovább, mert 
egész a szemtelenségig sok a mi kívánságunk, g) 
lőre elég egy porczió is.

Közönség köréből.
A lévai állami tanítóképző tanulóinak 

az ezredéves kiállításra küldött faragványai 
visszaérkeztek, melyek a házi ipar helyise­
gében (Pazár házban) ki vannak állítva.

Tisztelettel értesítem az érdekelt mü- 
barátok és pártolókat, hogy a faragványok 
ma vasárnap 10 órától, január 2-ig meg­
tekinthetők és megvehetők.

Léva, 1896. évi deczember hó 19.
Pazár Károly

Irodalom és művészet.
ivrit, kivan a közönség? Azt mondják, 

hogy a közön ég tetszését nehéz kielégíteni. 
Mar a mi a hírlap olvasó közönséget illeti, 
a mai időben annyi a lap, hogy bizony tet­
szése szerint válogathat mindenki belőlük. 
És mégsem könnyű a választás. A sok rek­
lám, Ígérgetés, ajándékozás, ha nem is té­
veszti meg a jó Ízlésű közönséget, de a la­
pok nagy száma egészen zavarba hozza. 
Mégis mi szerint választ a magyar közönség, 
mi az, a mit egy laptól kíván ? Az, hogy 
legyen az a lap a magyar sajtónak egy olyan 
orgánuma, a mely emléket és nagy nemzeti 
ideákat szolgál, a mely minden érdekkörtől 
és hatalmi befolyástól függetlenül száll síkra 
a nemzet igaz és nagy érdekeiért. Legyen 
az a lap olyan, a melyet nem kizárólag az 
üzleti és anyagi érdekek vezérelnek, a mely 
nem kész szolgája mindenfele rendszernek, 
hanem a mely < sak egy vezérelvet ismer, 
az igazság és a tisztesség elvét. Igen a ma­
gyar közönség a sajtót még a maga nemes 
és tiszta rendeltetésében szereti. A magvar 
hírlapirodalomban ma ezeknek az eszméknek 
e,r vík le*rragyogobb tollú képviselője áBartha 
Miklós, az ország legel ö és legnagyobb 
publiczistája, a ki fényes vezérczikkeivel, 
melyeket a Magyarország hasábjain ir 
meg, valósággal elragadja a közönséget. A 
Magyarországnak egyébiránt egész Írói gár­
dája ebben az irányban halad. Holló Lajos 
orsz. képviselő a lap felelős szerkesztője, 
IUCZÓdy László, a helyettes szerkesztő és 
a többiek valamennyien a független szabad 
sajtó munkásai. Ez magyarázza meg, hogy 
a magyar müveit közönség aránylag rövid 
idő alatt annyira felkarolta a Magyarországot, 
hogy az ma egyike a legelterjedtebb lapok­
nak. A Magyarország egyébiránt páratlanul 
gyors és jó hírszolgálatával, kedves, eleven 
tárczáival, és minden tekintetben gazdag 
tartalmával erre az osztatlan és általános 
elsmerésre igazán reá is szolgál. Ha ehhez 
még hozzá vesszük, hogy a Magyarország 
az éjjeli gyorsvonatokkal már szétrepittetik 
az ország mind a négy tája felé és igy reg­
gel már a legtávolabbi helyen is olvashatja a 
közönség a Magyarországot, mig a többi lap 
csak délben, vagy este jön meg, úgy ez a 
nagy zsurnalisztikái előny csak hozzájárul 
ahhoz, hogy a Magyarország egyike legyen 
a magyar közönség legkedveltebb lapjainak. 
A Magyarország k adóhivatala liudapest Sán- 
dor-ntcza 2. alatt van, a lap előfizetési ára 
pedig az, a mi más lapoké : egy hóra 1 frt 
20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 
frt., egy évre 14 frt.

A Szalon, ez az elterjedt divat- és 
szépirodalmi iap, mely eddig teljesen méltó 
versenytárs nélkül áll a magyar irodalomban, 
immár tizedik éviolyamát kezdte meg.

A Divat Szalon közkedveltségken ált 
tiz évig s az újabb tiz év elé is azzal a ren- 
dithetlen hittel indul, hogy a jónak győznie 
hódítania kell. E nemes, egyszerű és józan 
törekvés látszik meg e kedves női lap min­
den számán. Divat része állandóan olyan 
bő tartalmú, hogy abból mások három lapot 
csinálnának, egyet fehérneműnek, egyet ruhá­
nak s egyet kézimunkának. A Divat Szalon 
mindért együtt és egyszerre adja oly képek­
kel és bő leírásokkal, hogy abban a dolgozni 
és takarékoskodni szerető nő mindent fel­
talál. Hogy pedig mindeme tanácsokat finom 
Ízlés és szakavatott toll vezeti, elég felem­
lítenünk Fanghué Gyújtó Izabella nevét e 
jeles Írónőnkét, ki továbbra is buzgó hév­
vel hirdeti azt, ami szép, takarékos és kö­
vetni méltó a divatban.

Egészen páratlan érdeme továbbá a 
Divat Szalonnak az is, hogy irodalmi része 
nem csak egy fordított regényből áll, hanem 
teljes szépirodalmi lap, költeményekkel, el­
beszélésekkel, regényekkel, hírrovatokkal 
talányokkal stb. Közleményeit elsőrendű írók 
Írják figyelemreméltó kezdőkkel egyaránt 
és a szerkesztés munkáját gonddal végzi 
Szabóné Nógáll Janka, kinek neve után 
többet említenünk sem kell. A Divat Szalon 
szeretettel gondoskodik a család apró né­
péről is, teljesen ingyen adja az Uj Gyermek- 
Divat czimü szép kis lapot, híveit pedig ez 
évben egy díszes Jelmez naptárral lepi meg 
karácsonyi ajándékul.

Ama meggyőződésben, hogy jobb, tar­
talmasabb, érdekesebb s a mellett olcsóbb 
lapot nem ajánlhatunk olvasóinknak, ajánl­
juk a Divat Szalont, melynek ára a sziues

e" szabás-
, — - - 1 frt 50
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aogy

divat1/ épekkel, gyermek-lappal é: 
ivekkel együtt negyed évre csak 1 
kr. "
Szalon kiadóhivat ila : Budapest, \ 
Gizella tér 1. sz.

A jelesebb bel és külföldi hírlapul,, 
iratok kivonatos jegyzek jelent most 
Koczányi Béla kiadásában Kassán, a nie , 
egyszeri mgkeresésre ingyen bocsájt bárki- 
nek ren telkezésére.

A „Magyar Tisztviselő11 czimü szaklap 
mely eddig is első sorban az állami tisz;V|i 
selök érdekeit képviselte, a jövö 
kezdve „Állami Tisztviselők Lapja1 
fog megjelenni. — Magatói értetődik. h.,.iv 
az uj czimen tovább megjelenő szaklap ezen 
túl kizárólag az állami tisztviselők érdekebon 
fog működni. Az előfizetési feltételek a i -/ 
maradnak. Szerkesztőség és kiadóinvata 
VI. Audrássy-ut 75.

A „Szőlő- és Borgazdasági-Lapok1 beten- 
kint a körülményekhez képest több rend- 
szerint azonban tizenhat oldalon a k vet­
kező tartalommal jelenik meg : I. Fez<< . 
foglalkoznak a törvényhozási, közigazgatasi 
közgazdasági vagy társadalmi téren felme­
rülő s a szőlő és a borgazdaság körébe 
fontosabb kérdések ismertetésével és m..... 
vitatásával. Czélja a hegyközségi, szöveti/ 
zeti, egyesületi élet s általában a társadalmi 
tevékenység és az anyagi jólét fejlesztése. 
A pbylloxera ügyre, a bortermelésre és 
kereskedelmükre vonatkozó statisztikának s 

.az ebből szőlősgazdáink érdekében levonható 
tanulságos következtetéseknek ismertetés 
II. Tárczaközlemények. III. A „szőlőgazd ■-/1 ■■ 
részben a phylloxera elleni védekezésnek 
úgy a tudományos viiág, valamint a gyakor­
lati élet által elfogadott eljárásait ismerteti. 
Az amerikai szölöfajokkal való védekezés:, 
az anyag szaporítását, ojtását, az azokkal 
való telepítési eljárásokat, a kész szőlők 
kezelését; az immunis — a phylloxeranak 
elleutálló — talajok szőlővel való telepítési 
s fentartási eljárásait; a szénkéneggvi gyé­
rítéssel való védekezést stb stb., a szőlő­
fajták tulajdonságainak ismertetését stb. stu. 
hozza szakszerű közleményekben. IV. „Jmr. 
gazdasági1 közleményeiben a must, és bor 
okszerű kezelését, egy szóval a helyes pincze- 
kezelést ismerteti. V. „A szőlő- és bor indít ■ 
terményeinek1 értékesítése szempontjábó a 
vesszöanyagnak, a törkölynek, a seprűnek 
miként teendő felhasználását ismerteti pe,- 
dául a pálinkakészitést, cognac-gyártást stb. 
VI. A „szőlőbetegségek1 alatt az időjárás, il­
latok, (rovatok) élösdi növények által okozott 
< 
nak ismertetve. VII. Az „irodalom1 
alatt a könyvpiaczon megjelent s a 
és borgazdaság körébe vágö müvek

az

és az azok elleni védekezési eljárások vak­
rovat 
szőlő* 

_ _ ismer-
tetnek és bíráltainak. VIII. Az „apróbi ;a - 
közlemények.11 rovat alatt, főleg a külföldi 
szaklapok közleményei lessnek kivonatosan 
ismertetve és érdekesebb szakközlések rö- 
videbb közlemények alakjában. IX. A 
dések és feleletek11 rovata pedig, az előfizetők 
által beküldött kérdések megválaszolására 
nytijt alkalmat, a mely rovatra egyébként a 
lap szintén nagy súlyt helyez. X. „Heti hic 
alatt közöljük azon általános eseményeket, 
illetőleg .híreket rövid Közlemények ala 
bán, amelyek a szőlő- es borgazdasággal 
kapcsolatosak s bortermelőinket érdek:.!.. 
XI. „Hazai es külföldi tudósítások1 rovat alatt 
a lap első sorban azon mozgalomról tájékoz­
tatja az olvasót, a mit a szőlő- és borgaz­
dasági kerületekben a szőlők felújítás 
rül észlelhetni a hegyközségek, az egyesü­
letek és magántevékenység körében. Itt lm­
zunk híreket a szőlők állásáról, a termes 
a borárakról stb. úgy a hazából, valamint 
a külföldről. XII. A „szerkesztőség ilzenr'. 1 
lovat alatt válaszoltatnak meg alap előfize­
tőitől beérkezett levelek. Sürgős levelekre 
a választ a lap postafordultával adja meg, 
ha a válaszra szükséges bélyegjegyek me. 
lékelve megküldetnek. Hirdetési ár jegy/.eket 
és mutatvány számot a kiadóhivatal Budapest 

.Árpád utcza 8.sz. készségesen ingyen küld.

Selyem damasztok65 krtól 14 : 
65 krig méterenként — valamint fekete, 
fehér színes Henneberg-selyem 35 k: 
14 frt 65 krig méterenként sima, csikós 
koczkázott, mintázott, damaszt s. a. t. 
(mint egy 240 különböző minőség, 2009 
szin és mintázatban s. a. t. a megrendelt 
áru postaber és vámmentesen a házhoz 
szállítva mintákat postafordultával küld 
Henneberg' G ics. es k. udvari szállító 
selyemgyara Zürichben Svájczoa 
czimzett levelekre 10 kros, levelező la 
pokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan e! 
utéztetnek.

I évai piaczi árak.
Kovaivez^tíí: Kónya József zároskapitány 

Búza- m.-mázsánként 6 frt 40 kr, 6 írt. 70 Két­
szeres 6 frt 10 kr. 6 frt 20 kr. — Rozs
6 frt — kr. 6 frt 10 kr. Árpa 6 frt — kr.
7 frt 60 kr, — Kukorieza 4 frt — kr 4 frt 10 
kr. Bab 6 frt — kr. 6 frt. 20 kr. Zab 6 frt — kr. 
6 frt 10 kr. Lencse 5 frt 80 kr. 6 frt — kr. 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 20 kr.

Gyaszh.it


51. szám. HIRDETÉSEK 1896. deczember 20.

Elsőrendű
Porosz kőszén és pirszén

a vasúti állomáson kapható. Megrendeléseket el­
fogad és házhoz szállít

Braun József és fia

M Képes családi lapok*'

ára: 31
ára : 38
ára: 36
ára: 55
ára: 98

krajczár.) 
krajczár.) 
krajczár.) 
krajczár.) 
krajczár)

Karácsonyi Occassió!
A n. é. közönség szives figyelmébe I

Legújabb mintájú színtartó barket métere 20 krajczár. (rendes
Legújabb mintájú színtartó zsinór barket métere 23’2 krajczár. (rendes
Legújabb mintájú szintarlóSOcm. széles barket méter 231 2 krajczár. (rendes
Legújabb mint 90 cm. széles Lódén és cheviot métere32 krajczár. (rendes
Legújabb mint. 115 cm. szél. Lódén és cheviot métere 55 krajczár. (rendes
Azonkívül finom ruhakelmék, díszek, kézi munkák szőnyegek, függönyök, térítők mélyen

leszállított árban.

Farsangi selymek bámulatos olcsó áron.
Kiváló újdonságok a következő czikkekben : Pless Vilmos cs. kir. udvari szállító bécsi 

kalapgyáros gyártmányaiból, cylinderek, nyakkendők, kesztyűk, esernyők stb. stb.
Nagy választék Persianer és utánzat férfi sapkákban.

TJjl E'JR-tYKlEL IJNJG-EZK. j 1
A n. e. közönséget e czikkek megtekintésére kéri, — tisztelettel R|l|m Aflth^l <J

A leyolcsób és azért a legelterjedtebb képes hetilap!
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal cs külön beköthe­

tő regényemléklettel.
Havonként kétszer „Hölgyek Lapja* czimii félives mellékletet ad, pá* isi divatképekkel ésdivattudositással.

A „Képes családi lapok4 olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg 
külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes családi lapokéba a régi és ujjabb irói és költői gárda minden számottevő tagja 
dolgozik.

A -Képes családi lapokénak regényei, elbeszélései, rajzai,humoreszkjei, költeményei kedély- 
nempsitő olvasmányok, Irányczikkeivel a társadalom minden kérdéseire ki terjeszt, edik. Orvosi és egyéb 
czikkei pedig tanulságosak.

A „Képes családi lapok* minden évbeli négy regényt ad mellékletül, még pedig esinos szí­
nes borítékkal, éves előfizetőinek.

A „Képes Családi lapok4 boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és 
feleleletek tárháza.

A „Képes családi lapok4 előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában.4 
A „Képes családi lapok4 képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.
A „Képes családi lapok4 1893. január első számával XVIH-ik évfolyamába lép.
Ez újévi számában következő érdekes és
Csendes világ, regény, Beniczkyné Bajza

I
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SZŐLŐ és BORGAZDASÁGI LAPOK
szőlő- és borgazdaság minden ágát felölelő szaklap.

Főszerkesztő :
Engelbrecht Károly

m. kir. szőlészeti és borászati kezp. főfelügyelő.
Előfizetési Aiak:

A

báró
Felelős szerkesztő:

Radossevich Tódor.

kiváló közlemények jelentek meg:
Lenkétől; Évfordulón, költemény, Jámbor Lajostól; 

Regi történet, beszéiy, Lauka Gusztávtól-, Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi czikk, dr. Fodor ta- 
költő, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenére 

költemény. Rudnyánszky Gyulától-. Boldog újévét! életkép, Meric:ayné Károssá Irmától*, Megnyuk- 
tató történet, freskó, Krúdy Gyulától- En is ! regény, Tolnai Lajostól.

Mutatván-számokat bármikor szívesen küld A „KERES CSALÁDI LA /*OA'akiadóhivatala 
Budapest Vadász u 14. saját házában.

Előfizetési áiak
a „Képes családi lapok“-ra a „Hölgyek Lapja* czimii divatlappal és a regénymel éklettel 

együtt:
Egész évre................................6 forint.
Fel évre..................... .3 forint.
Negyed évre................................ I forint . 0 kr.

Eigryelxxxeztetés.
A ki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy 

<lisz.es emlékönyvet küld a kiadóhivatal.
Kérjük az előfizetések megújítását s lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.
A ki az egész évre szóló hat f tnyi előfizetési összeget HO kr. csomagolási és postaszállítási 

d’jial együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regén; t küldünk ; a ki 3 frt előfizetési összegeit 
40 kr. "zomagolási és postarzállitási díjjal együtt egyszere beküld, annak 2 regényt küldünk elisme­
résünk jeléül, és a ki csak 1 frt 5<> krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási és postaszál­
lítási díjjal együtt egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket {a hónak bármely napjától) elfogad „KERES CSALÁDI LAROK* kiadóhi­
vatala, Budapest, Vadász-utcza 14. szám.

Egész évre.......................................... . . 5 frt — kr.
Fél évre ...........................................................2 frt 50 kr.

Negyei évre . . , . , 1 frt 25 kr.
A lap hetenkint egyszer (vasárnap) legalább is 1G oldal terjedelemben, számos ábrával jelenik meg.

Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal.

nártól', Bál után, víg monolog, Oláh Györgytől . A
L

5 I

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, V. kerület Árpád-utcza 8. szám.

ÉLETNAGYSÁG!!
arczkép

KRÉTARAZBAN

Legszebb szobadísz
Legkedvesebb emlék. 

Legalkalmasabb ajándék.

karácsony és ujévre
.Egy legújabb módszer segítségével 24 óra alatt életnagyságu mellképeket készí­
tek művészies kivitelben, eddig még soha el nem ért tökéletességgel és olcsó árban.

TESSEK ÁRJEGYZÉKET JKÉECKTI.
K 0 HN DÁVID, Budapest. Károly-körut 17

'Ü’gynölcöJs: mindenütt kerestetnek.
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Kiéin Sándor
ónérs— és ékszerész 

LÉ VAN.

ezelőtt FELSENBÜRG FÜLÖP fióküzlete.

Kern
G)

*
*es
V
V ©
es
V
V ;<►j . „ ,
kJ Arany kereszt (14 kárát) . .

Ajánlja dús raktárát mindennemű óra, arany- és ezüst ékszer­
árakból és pedig gondosan szabályozott órák 2 évi jótállás mellett. 
Arany férfi remontoir óra ..................................................
Arany női remontoir óra.................................................
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel..................................
Ezüst remontoir óra egy fedéllel ...................................
Niki remontoir óra egy fedéllel.......................................
Ingaórák farag.diófatokban egy felhúzással 14 napig járó müvei 
Arany gyűrű (14 karai) .................................................
Arany karperecz (14 kárát)............................................
Arany függő (14 kárát)......................................................

Testvérek
éváin-

Lególcsóbb bevásárlási forrás

Ajánljuk a n. é közönségnek:
fűszer, csemege-, déli gyümölcs, rum-, 
cognac, likőrök, tea, teasütemény, finom 
asztali, pecsenye és aszú borok, pezsgő, 
cacaopor, Suchard csokoládé, templomi, 
asztali és karácsonyi gyertyák és sok szép 
újdonságok czukorkákból. karácsonyfa di- 
SZek, stb. stb., továbbá:

30.—
14.—
8.-
7. —
4.—

10.—
2.50
8. —
1.50
2.50

írttól feljebb

RICHTER-íéle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik koszvenynel, csuznal, tag- 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsolesekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Limment elnevezte alatt, 
nem titkos szer, hanoin igazi népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegonkenti arban majdnem minden 
gvógvszertárban készletben van; főraktár: Török József gyogyszeresznel 
Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több ki- 
sebbértékü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkarosodni, az minden 
egyes üveget „Horgony" védjegy éa Kichter ezégjegyzes nélkül mmt nem va-

RICHTER F. AD. és TSA.. csász. és kir. udvari szállítók, RUD0LSTADT (Thüringia).

alkalmas czikkeinket:
Szabadulni, uj „Brillant44 főzőedény, konyha­

berendezések, vas-butor, ruganyos ágy betétek 
fürdőkádak, gyermek játék fa- és szén kosarak, 
kályhaelő-tálezák, tüzelő készletek és díványok, 
esernyőállvány, háztartási-, mérleg-, légtnérő-, var­
rógépek 5 évi jótállás mellett, korcsolyák, hang­
szerek szivarszipkák, csibuk, pipák, pipa-álvány, 
szivar- és pénztárczák, tolkések, tálezák, ollók, va­
lódi kőipitőszekrények, laternamagica, domino, já­
ték-kártyák- és újdonságok- bűvészet! árukban, lom 
türészeti czikkek nagy választékban—legjutányo- 
sabb árakon.

Értesitvény: Karácsony előtti héten élő dunai- 
és tó halak kaphatók KERN TESTVREKNÉL LÉVÁN.

lisz.es


Van szerencsénk ajánlani
jjgT" szavatolt tisztaságú ^Ml

Thomasfoszfátlisztet
szavatolt 15- 20" o citrátban oldható foszforsavtartalommal és 85-100° 0 porfinomsaggal.

Felülmulhatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer, 
vitására, kitűnő hatású az összes gi , .
czerna, szőlő, komló és kertiveteményekre, kiváltképen a rétekre.

A I cffmagasabb 
dijakkal 

kitüntetett

• ) különösen sovány talajok ja-
abnanemüek, kapás és olajnövények, lóhere es lu-

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszfersavtrágya; tekintettel halasának tar­
tósságára, felülmúlja az összes szuperfoszfátokat .

A citrátban oldható foszforeav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netalani hianjt 
megtérítünk. , , , ,

Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyébb felvilágosítással a legkeszsegesebben 

a csehországi Thomasmüvek prágai fosztfáiliszt 
eladási-irodájának vezérképviselősége a magyar 

korona orsz. területén

Kalmár Vilmos,
Budapest, Krzsébet-körut 34.

valöii HOWE,,
r^aládi és iparos varrógépek

i6M csinos kiállítással 5 éti jótállás mellett minden tataM.
-j .

igen csinos kiállítással 5 évi jótóllás
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtanra .
Sláger családi varrógép állvány és szekrénnyel
Singer Médium iparosoknak gép állvány nyal ,
Nagy Singer 4 es iparosnak állványnyal . .
Howe családi varrógépek állványnyal . . .
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . . • •
Ringschiff iparos varrógép

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek
eo-yed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

valódi utAnz.

22.— 19.
35 — 28.
40.— 3G.
44 — 39.
33.— 27.
44.— 38.
70,— 58.

*

Géptük, részek és csónak olcsón.

r f

JÓ SZERSZÁM FEL MUNKA! 
Gazdasági gépek, gépreszletek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, mérlegek es 
gépszijak, szerszám, vas- és aczél 
főraktár. Portland cement es Hyd 

raulikus mész stb.

Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

I..

Diszművek, Albumok, Emlékkönyvek.

bőr- és csontkötésben.Imakönyvek bársony-,

a r. katli. és protestáns művelt liölgyközönség részére.

DISZLEVÉLI’AI’IROK,
névjegyek, üdvözlő kártyák, eljegyzési kártyák.

MEGHÍVÓK.

DIVAT SZALON 
divat- és szépirodalmi közlöny 

Szerkeszti:Fanghné-Gyujtó Izabella és Szabóné-Nogáll Janka.

Divat
Divat
Divat
Divat
Divat
Divat
hogy a 
a szépei

Ifjúsági iratok képeskönyvek, :sJX^.8erdü,öi,iu^
Naptárak, évkönyvek.

Szalon 
Szalon 
Szalon 
Szalon 
Szalon 
Szalon

Igen alkalmas karácsony- és uj évi ajándéknak a
FF ___  _ Mmegjelenik minden hó 1-én és 15-én. Díszes, elegáns kiállítása s különösen művészies kivi­

telű színes divatczíiulapja által dísze minden szalon asztalnak.
ingyen-mellékleté-el, az „TTj g-yermek-divattalu egryü-tt 44 48 oldalra ter­
jed.
azonkívül, hogy divat-képei az uralkodó divat tükre, folyton közöl képeket Parisból, London­
ból, Berlinből is. S ez által az idegen divatlapakat feleslegessé teszi.
rendesen közöl egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást nyújt a hölgyeknek arra, hogy 
ruháikat takarékosan s mégis cs:nosan otthon készíthessék.
kézi munkái változatosak, a rendes haszuálatra szánt hímzésektől kezdve a legritkább, eg- 
divatosabb uj kézimunkáig mindet bemutatja s érthetően tanítja.
SzépilOőLalxxxi lésze oly dús, érdekes és változatos, hogy minién más sz^pirotal­
mi lapot pótol. Munkatársai közt ott van irodalmunk minden jelese és gondot fordít arra,

nők lapjába, tehetséges, kedvelt Írónők is gyakran írjanak. A lap szelleme mindig tisztessége. Keresi 
“, a nemesitőt s kizái minden frivol közleményt. Lapunkat fiatal lányok is bátran olvashatják.

t, irodalom s a jóié* 
;ik. Tervbe vette, hogy minden elsőrangú nőegylet elnöknőjét 

kivitelű arczképben mutatja be.
állandó rovatott tart Ixér. cléselx és feleleteid közlésére. E rovat minden előfizetőnek 
teljesen díjtalanul áll rendelkezésére.
rendesen karácsonyi ajándékkal is kedveskedik. Ez évben egy rendkívül díszes, elegáns 
jelmez-xxajptáxt küld állandó, és január 15-ig belépő előfizetőin, k.
ennélfogva a leg'ta.xta.lxxxa.sa/bYo, legrd.iszeseio‘to és lefeleséToTe div«a -és 
szépirodalmi lap.
Előfizetési ára: egész évre S foxixxt, félévre C3 fcxizit. negyedévre 1 foxixxt 
50 lei.
kiadóhizatala ^i-váuxxatxa. ’toá.xldixi.cld Irxxld. xxx tat vány szá- 
mokat ixxg'yexx és ‘béxxxxexxt've.

rr

DíuQt Q7Q1at1 számról számra mutatja be legkiválóbb hölgyek arczképeit; a művészet, 
Dl! dl uÁdlUll konyság szerelőivel foglalkozik. Tervbe vette, hogy minden elsőrangú 

1 *“ ‘ * *

Szalon
Szalon

petöfi összes költeményei
csinos piros vászon kötésben ára csak 1 frt.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek ; — 1 frt előre való beküldése 

ellenében portomentessen küldi meg:

Nyitrai és Társa könyvkereskedése
LÉVÁN.

művészi

Divat
Divat
Divat Szalon
Divat Szalon
Divat Szalon

„DIVAT SZALON" kiadóhivatala
Budapest, Gizella-tér Haas-palota.)

Hol kaphatók a legalkalmasabbV fl
A karácsonyi és újévi ajándékok

Alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok

CSÁKA LÁSZLÓ
őrás és ékszerész üzletében LÉVÁN

a legolcsóbb árakon kaphatók.
Arany dupla fedelű remontoir órák 30 fittől feljebb. — 

Arany női remontoir órák 16 frtiól feljebb. — Ezüst renion 
toir órák 8 írttól feljebb; arany, ezüst férfi és női óralánczok, 

arany ezüst karékek, melltük, nyakékek, függök, férfi 
nyakkendő tűk. inggombok s>b. Ezüst és china ezüst gyér 
mek és evő eszközök 8 frt 50 krtól feljebb

Ajánlom továbbá a legjobb minőségű chinaezüst tárgyaimat, 
melyért 15 évi kezességet vállalok.

Villamos házi csengetyük berendezését és javitását el­
vállal om és egyes részek nálam kaphatók.

Egyben ajánlom e szakmába vágó javításoknak jótállás 
és a legjutányosabb árak mellett való elkészítését.

Nagybecsű támogatását kéri

Léva, 1896. deczember hóban. teljes tisztelettel

Csáka László,
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Holzmann Bódognál
Léván.

Nagy választékban kaphatók ottan 
Galanterie, norinbergi, és játékáruk, 

kezdett és kész kézimunkák
Z á. v a. 1 ó kellékekkel.

űri- és női divatezikkek.
chiffon, fehérneműek, téli ruhaszöve- A A

V 
fiH
V A 
fi

Vászon,
tek, barchettek

NŐI CONFECTIO
előrehaladt idény miatt, rendkívül leszállított áron kaphatók.

MARADÉKOK SÍLÁRBAN.

^^■öJ.öziieg-esaég-

MA.YPOLE SOAP 
angol festő szappan, kapható minden színben 40 kr. fekete 50 kr. - Förakatár 

6Va e8 V|déke részére egyedül nálam.

NYOMATOTT NYITBAI £8 TÁRSÁNÁL LÉVÁN
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